遗失

遗失周新华转业证, 证号:【2018】自字第051

出生医学证明,编号:

Q340222907,声明作废。

0550-0550-2175666 15755009999

> 天 长 办 事 处 简 主 任 13955097038

# 保暄用血熏水 分抄群众健康

## ·滁州市中心血站抗击新冠肺炎疫情工作纪实



病毒无情,人间有爱。在新冠肺炎疫情阻击战中,一批又一批"逆行者"给人们带来莫大的感动和力量。在诸多"逆行者"中,有 滁州市中心血站工作人员和我市无偿献血勇士的身影,他们在阻击疫情的同时,为保障临床用血"逆向而行",成为"战疫"征程中一

据统计,截至目前,滁州市中心血站共组织动员3680人次献血,献血量达70余万毫升,在全力保障疫情急救用血需求的同时,还 先后六批次向湖北抗疫一线捐献25万毫升血液制品,捐献量居全省第二位。









#### 科学规划勇战"疫"

"特殊时期,合格的血液更加弥足珍贵。"这是血 站人共同的心声。为了确保血液安全,滁州市中心血 站主动作为,勇于担当,认真落实市卫健委工作部署, 扛起疫情防控政治责任,为科学应对疫情、保障血液 供应筑起安全防线。

市中心血站未雨绸缪,提前谋划,第一时间成立 疫情防控领导小组,多次召开视频会议,就如何保障 疫情防控期间临床供血进行研讨,结合实际,在全省 率先制定临床供血应急预案,明确责任分工,织牢战 "疫"严密防线,坚决打赢疫情防控阻击战。



全体干部职工,取消休假,全员上岗;调整采供血 安排,血库人员全天24小时值守,春节不打烊(采血 人员大年初一恢复正常采血工作);春节前紧急采购 口罩、消毒液、隔离衣等防护用品,做好相应物资储备 工作,并严格执行登记、监测、排查等防控措施。

此外,市中心血站还积极通过微信、宣传册、会议 等多渠道开展新冠肺炎防控知识强化培训,学习新冠 肺炎的特点、问诊、消毒、防护等知识,要求全员掌握、 全员落实。在原有健康征询基础上增加体温检测、湖 北旅行史、驻住史、发热、呼吸道症状等献血前的健康 征询,强化疫情监控。并做好特殊时期血源招募和医 疗应急送血保障,采血车点防护,取血窗口定时消毒, 送血车辆安全等工作。

"疫情就是命令,防控就是责任。为全市人民的 健康提供安全的血液保障是我们的责任,也是我们的 光荣使命,更是我们的价值所在,市中心血站将以实 际行动,确保献血者与工作人员安全,全力保障临床 急救用血需求,以实际行动践行血站人的初心使命。" 市中心血站负责人表示。

### 党旗引领"献热血"

填写信息登记表,排队测量血压、化验初筛…… 大家纷纷挽起衣袖,伸出臂膀,让点滴爱心随血液汇 聚,一袋袋的爱心血,凝聚着他们为生命加油的信 心。"在抗击疫情的非常时期,我们要为守护生命、战 胜疫情贡献自己的一份力。"这是所有参加献血的党 员志愿者的心声。

特殊时期完成特殊使命,克服困难,逆流而上,这



就是共产党员的责任和担当。

一个党员就是一面旗帜,在一面面旗帜的引领 下,群众献血的热情被激发。通过努力,市中心血站 不仅有力地保障了我市疫情防控期间各个医疗机构 的用血需求,还先后六批次向湖北抗疫一线捐献25 万毫升血液制品,将滁州市民的爱心传递到武汉。

市中心血站积极发挥党支部战斗堡垒作用,组建 党员突击队,干部职工取消所有休假,自除夕开始至 2月底连续30多天奋战,组织动员3680人次献血,献 血量70余万毫升,比去年同期增幅60%,全力保障疫 情急救用血需求和安全。

同时,市中心血站党员干部积极发挥模范带头作 用,纷纷按下红手印,递交请战书,加强血液储备,提 前做好驰援湖北的准备。3月5日,第57个学雷锋纪 念日,也是第21个中国青年志愿者日到来之时,市中 心血站党员志愿者们主动担当,搭建疫情防控宣导 台,分发《新冠肺炎防控知识宣传单》《无偿献血宣传 单》,切实做好疫情防控和健康生活知识的宣传。

#### 预约上门"一对一"

治愈康复病人的恢复期血浆可以救治重症、危重 症病人。3月7日,我市治愈出院的新冠肺炎确诊患 者王先生,在滁州市中心血站的指导安排下赴蚌医一 附院捐献恢复期血浆。在中心血站进行病毒灭活后 制备成合格的血液制品,救治重症新冠肺炎患者。"医 护人员冒着生命危险救了我,既然我的血浆对治病有 用,我一定要出一份力,救治更多的危重患者。"他说。

针对疫情防控特殊时期,为避免人员聚集,市中 心血站积极创新服务,迅速改变血液采集工作模式, 采取分时错峰献血、预约献血、上门"一对一"服务等 措施,最大程度减少人员聚集、规避疫情传播风险。

同时,积极加大医护个人防护力度。工作人员上 班前自测体温,做好自身身体状况排查;工作时间佩 戴医用外科口罩和工作帽;接待每位献血者前后实施 手卫生消毒;业务操作过程中全程戴手套,每接待一 位献血者后,工作人员及时更换手套。每个献血点都 为献血者提供了一次性医用口罩,及时为口罩潮湿的 献血者更换口罩,避免因近距离接触产生的病毒传播 可能。每个献血点配置了额温计,如果献血者额温超 过37.2℃,建议暂缓献血。

截至目前,市中心血站开展预约服务21场次,主



至目前,支援湖北和兄弟市的31万毫升血液运送实 现"零差错"、人员"零感染",救命血液全部安全及时 送达抗疫一线。

此外,市中心血站积极做好宣传工作。在报纸、 电视和"滁州献血"等媒体平台进行多频次宣传无偿 献血和疫情防控知识40余次,利用户外LED屏滚动 播放临床输血、挽救生命公益宣传片200多块次,并 通过网络平台、公众号不断加强无偿献血宣传工作, 积极动员广大市民捐献血液,支援湖北抗疫一线。

当前,疫情防控阻击战和复工复产并进,伴随工 作生活的有序恢复,无偿献血的大爱之流奔腾而进。 市中心血站呼吁更多的爱心人士加入到无偿献血队 伍中来,为打赢防疫阻击战注入爱的力量。





